



2025年3月11日 星期二 责编:徐徐 王妙妙 美编:徐哨 审读:邱立波

行走的课堂



当我们踏上探索之旅,便能发现神秘的三星堆博物馆承载着千年的未解之谜,古老文明的气息扑面而来;夜游芙蓉园,仿佛穿越回盛唐,灯火辉煌间尽显皇家的威严与繁华;绍兴沈园,梅花与诗词交织,诉说着千古爱情的凄美与无奈;悬岩村的樱花雨,似梦幻诗篇,演绎着生命的蓬勃与灿烂;而鼓浪屿,那座海上的诗意岛屿,既有沙滩与美食的欢乐,又有钢琴旋律与生命奇迹的触动。现在,就让我们跟随小作者们的笔触,一同走进这些奇妙之地,开启一场震撼心灵的探索之旅,领略它们独特的魅力。

神秘的三星堆博物馆

余姚市第二实验小学北校区402班
赵津逸(证号2520149)
指导老师 李昕

“沉睡三千年,一醒惊天下。”在四川,有一个文化很出名,那就是三星堆文化。

三星堆在广汉地下沉睡了三千多年,有着数千年的悠久文明,由于时间的流逝而披上了神秘的面纱。

三星堆博物馆里,藏着三星堆出土的所有文物。走进展馆,门口的“三星堆”三个大字格外醒目,据说三星堆文化十分神秘,没有系统文字,三星堆的神秘消失到底是因为什么?至今未能解开。这里的文物大多都是面具,且每个面具都做得非常夸张,有的眼睛往外鼓,像两个大大的铜铃,有的耳朵特别大,像两把大蒲扇似的,十分有趣。

三星堆博物馆的镇馆之宝是青铜大立人像。青铜大立人像的两只手都有一个洞,看起来好像拿一个东西。有人说它拿的是象牙,因为三星堆也出土了许多象牙。有人说它拿的是另一个镇馆之宝黄金权杖,可谁也不知道这青铜大立人像到底拿了什么,也更没有人知道三星堆到底有什么秘密。

三星堆,一个神秘的国度,一块神奇的土地。在这片热土上,蕴含着古蜀文化的奥秘,珍藏着古蜀先民的足迹。它在华夏文明史的长河中塑起了一座历史的丰碑,是中国文明宝库中的一颗耀眼的明珠。

希望人类能早日揭开三星堆的真实面纱,让三星堆的谜团快点解开。



桃花马拉松

奉化区实验小学408班
彭荣轩(证号2522625)
指导老师 郑丽

悬岩村的樱花雨

鄞州区惠风书院507班
章芷汀(证号2512427)
指导老师 张雅宁

“下周悬岩村的樱花就要开啦!”爸爸举着手机从阳台冲进来,屏幕上的老村长正站在光秃秃的樱花树下挥手。我扑过去盯着那些褐色枝桠,怎么也想象不出它们开满花的样子。

接下来的日子,书包里总藏着本倒计时日历。每天放学都要问爸爸:“还有几天呀?”直到周五傍晚,我忽然发现窗台上的蝴蝶兰都开了——原来春天早就悄悄爬进了我家的窗缝。

终于到了周末,我还在村口石板路上蹦跳呢,忽地一阵清风掠过鼻尖——呀,是樱花香!那味道像把蜜糖揉碎了撒在空气里,又像是妈妈蒸的桂花糕刚揭锅时腾起的热气,甜丝丝地往人心里钻。

我顺着香气跑过最后一道山弯,整片山谷突然撞进眼睛。晨雾还缠在半山腰,可那层层叠叠的樱花树早把薄纱染成了粉白色。花瓣儿簌簌地落,比春雪还轻盈,落在我的领口上,像是天空偷偷给我别了枚会呼吸的胸针。

“爸爸快看!”我指着最高处那棵歪脖子老樱树,它斜斜探向悬崖,满枝的花却开得理直气壮,像是把攒了一冬的星光全抖落出来了。几片花瓣乘着山风,打着旋儿掠过我的睫毛,我忍不住伸手去接,却见它们调皮地绕过指尖,飘飘荡荡往深谷里去了。

爸爸折了根草茎逗弄落在石凳上的花瓣:“樱花最懂时光金贵呢,拼尽全力开上十天,谢了也不黏着枝头哭哭啼啼。”我望着满地粉白织就的绒毯,突然觉得连脚底沾着的花瓣泥都是香喷喷的。原来美好不是非得捧在手心才算数,就像此刻漫天飞舞的樱花雨,正在用飘落的方式唱着生命的歌谣。

初探鼓浪屿

鄞州区五乡镇中心小学505班
李思诺(证号2514453)
指导老师 郭小玲

今年寒假,我参加小记者冬令营,第一次来到鼓浪屿。

到厦门后,我们乘船前往鼓浪屿。站在船舱二楼,海风温柔拂面,远方海浪有节奏地起伏,仿佛在应和《鼓浪屿之波》的旋律。

上岛后,大家在沙滩玩堆沙堡,海浪冲垮沙堡,却冲不散我们的欢笑。随后,我们来到菽庄花园,直奔山顶的钢琴博物馆。在这里,我认识了亨德尔等众多钢琴演奏家,还见识到各式各样的钢琴,大开眼界。

出了博物馆,美食街的海蛎煎香味诱人,老板说这是用新鲜牡蛎做的,难怪如此鲜美。午饭时,我们品尝了鱼丸汤,咬一口,鲜嫩的鱼肉在舌尖散开,汤汁满溢。还有蛋满灌、烧仙草等美食,各具风味。

下午,去倒伏古树路上,听到老师们议论日光岩人多。我望去,日光岩上密密麻麻挤满了人,像蚂蚁争抢食物般热闹,足见其魅力。倒伏古树因台风倒下,却在科技救助下顽强存活,让我感受到生命的坚韧。接着,我们参观了林巧稚雕像,这位“万婴之母”接生了无数婴儿,其中就有后来的“中国杂交水稻之父”袁隆平。

天色渐晚,我们踏上返程。这次鼓浪屿之行,既饱览美景,又体验了当地风土人情,我满心不舍,盼着下次再来。

组稿老师 沈叔森

夜游芙蓉园

余姚市东风小学教育集团
东江校区503班
周子榆(证号2520042)
指导老师 马丽央

夜幕笼罩,长安城中,大唐芙蓉园的灯火最为夺目。

踏入园区,绚丽灯光秀瞬间将人包围。建筑在灯光下,尽显盛唐皇家的威严神秘。前行,湖面上一条巨龙气势不凡,它昂首张嘴,龙须上翘,利爪悬空,眼神犀利威严。

走过银桥、天鹅湖,便到彩霞亭。这里由金亭、毓亭及长廊组成。弧形长廊似臂弯拥着芙蓉湖,湖中的彩灯造型各异。有游鱼或跃出水面,或在荷叶下休憩、追逐;有仙鹤,白羽修长,尖嘴入水等鱼;还有大玄龟,龟壳大得能让人在上面玩耍。

穿过长廊是望春阁,三层六角,灯光点缀下金碧辉煌。白天可登楼俯瞰全园。站在望春阁前,对面的紫云楼熠熠生辉,它是全园精华所在。相传唐开元十四年建成,每逢曲江大会,唐明皇在此赏歌舞、宴群臣,还能凭栏观万民游乐。此时,我仿佛穿越,看到灯火辉煌、热闹非凡的长安盛景,自己也成了提灯孩童,在街市看社火、舞龙舞狮,听着“将进酒,杯莫停”的豪迈诗句。

走出芙蓉园,心仍沉醉。芙蓉园如梦如幻,灿烂夺目,令人难忘。真希望大家也来西安,领略这大唐盛世之美。

游绍兴沈园

鄞州区宋诏桥小学508班
李可歆(证号2581462)
指导老师 王秋霞

大年初二,我和家人兴高采烈地前往绍兴沈园。一进园,我就被眼前的美景迷住了。

沈园,据说是一位沈姓富商的私家园林,里面有湖,有山,有亭子……其中最吸引人的是那棵棵满园绽放的梅花。梅花的姿态各异,有的含苞待放,宛如害羞的小姑娘躲在绿叶之后,悄悄窥探着这个世界;有的完全盛开,花瓣粉嫩娇艳,微风拂过,轻轻摇曳,好似在翩翩起舞。它们或疏或密,或高或低,构成了一幅绝美的画面。

穿过拥挤的人群,很快就到了刻着《钗头凤》书法作品的石碑前。

“红酥手,黄滕酒,满城春色宫墙柳。”这也是沈园最富盛名的一角。此时,正好一位老者在声情并茂地讲解《钗头凤》背后的故事。他说,陆游与唐婉的爱情悲剧令人扼腕叹息,那一字一句中饱含着无尽的相思与无奈。他的眼神充满了对这段历史的感慨,仿佛自己亲身经历过一般。他的讲述让我仿佛穿越时空,看到那对有情人的悲欢离合。

逛了半天,我们在沈园一个安静的角落里找了家茶馆小憩。桌上摆着古朴的茶具,夕阳的余晖给它镀上了一层金色的光芒。腊梅绿茶沁人心脾,入口回甘;类似《国色芳华》里的牡丹花酥,精致小巧,甜而不腻……坐在园中,仿佛穿越回了古代。

夜幕降临,我们恋恋不舍地离开了沈园。这次春节游沈园让我难以忘怀。

成长感悟

那一刻,我长大了

鄞州区钟公庙实验小学504班
王煦程(证号2512802)
指导老师 冯旭

我们每个人都有许多成长经历。要说我最难忘的,还真有一件。

寒假,爸妈带我去北京玩,回程选了火车,可座位不在一起。妈妈问:“儿子,你敢一个人坐火车吗?”我一惊,随即自信地说:“敢!”

2月9日,阴云密布,寒风呼啸,北京南站站台很冷。看到如长蛇般的复兴号G195次列车,我的心提到了嗓子眼。

上车后,我和爸妈分开找座位。凭妈妈给的座位号,我很快找到了位置,心里暗喜。可没几分钟,奇怪念头就冒出来:“车上会不会有坏人?坏人会不会抓我?我该怎么办?”我越想越怕,手心冒汗,坐立难安,真想去找爸妈,又怕被笑话,只能硬撑着。车门关闭,列车缓缓驶出站台,见周围人谈笑风生,没坏人出现,我才稍感安心。

此后每次到站,我都紧紧抓住扶手,留意周围情况,直到列车再次启动。

几个小时后,妈妈来提醒:“马上到宁波站了!”我长舒一口气,心里的石头落了地。两分钟后,列车稳稳停靠,我的心也“到了站”。

下车那一刻,我觉得自己长大了,变得独立,不再是黏着爸妈的小孩。我为勇敢的自己骄傲!

手机

鄞州区钟公庙第二初级中学905班
黄靓瑜(证号2516569)
指导老师 周哲鑫

距离并不可怕,可怕的是心越来越远。

在我的记忆中,母亲是那大树下逐渐拉长的身影,是小径上回眸时留下的微笑,是与我手牵手漫步在夕阳下的轻声细语……但是,一切都由一个物体而改变了……

它,只是一个小小的,方方正正的通讯工具,但是“麻雀虽小,五脏俱全”,就是这个工具,能无限地拉开人与人,以及心与心之间的距离。

毋庸置疑,它就是手机。自从手机变得智能以后,一切都变了:吃饭的时候,一家人少了闲谈家常生活的惬意和辩论国内外大事的激情,而是齐刷刷地亮出手机,先拍照“消毒”才肯动筷;吃完饭,也不再是看看报纸,听听新闻,而是陷在沙发里,窝在一隅又刷起了手机……脑中浮现出我曾经看到过的一幅漫画,一次家庭聚会的场景,大人们各自拿着手机,或站或坐或蹲在一角,孩子也聚成一堆,头碰头盯着发亮的IPAD,老人茫然无助地坐在一边,那双空洞的双眼无神地看着窗外……

难道这就是所谓的亲情吗?原来那其乐融融的画面呢?莫非就因为一部手机扭曲了吗?

“世界上最远的距离不是天涯海角,而是我在你面前,你却在手机里。”我与你隔着一道“屏”,这不只是小小的一道屏幕,而是你我之间的爱的距离……

宁波富羽餐饮管理有限公司遗失公章一枚,编号:33020510038155;遗失财务专用章一枚,编号:33020510038156,声明作废
青岛路远信息技术有限公司宁波分公司遗失公章一枚,编号:33020310191712,声明作废

宁波嘉研金属材料有限公司遗失财务专用章一枚,编号:3302100035941;遗失法人章(蒋彦博)一枚,声明作废
宁波市镇海区庄市暗恋银家饰品店遗失公章一枚,编号:3302110058918,声明作废